
Articolul 2 . Rolul întreprinderii sociale in comunitatea locala.

Întreprinderile sociale reprezintă o modalitate inovatoare de abordare a diverselor probleme
sociale, economice și de mediu, îmbinând obiectivele antreprenoriale cu misiunile sociale.
Evaluarea impactului acestor întreprinderi în comunitate este esențială pentru a înțelege
beneficiile tangibile și intangibile pe care le oferă, atât pentru administrația locală, cât și
pentru locuitorii comunității.
Pentru a evalua impactul întreprinderilor sociale, se pot utiliza diverse metode. Una dintre
cele mai comune este analiza indicatorilor cheie de performanță (KPI), care implică stabilirea
unor indicatori specifici pentru a măsura succesul întreprinderii sociale. Aceștia pot include
numărul de locuri de muncă create, procentajul de angajați provenind din grupuri
vulnerabile sau impactul asupra veniturilor locale. De asemenea, realizarea de sondaje în
rândul comunității și interviuri cu beneficiarii serviciilor oferite poate oferi perspective
valoroase asupra modului în care întreprinderile sociale contribuie la îmbunătățirea vieților
oamenilor. Studiile de caz permit o analiză detaliată a unor exemple concrete, evidențiind
modalitățile prin care aceste întreprinderi au contribuit la soluționarea problemelor specifice
din comunitate. În plus, evaluarea calitativă, care implică colectarea de testimoniale și
povești de succes, poate demonstra impactul pozitiv asupra comunității.
Existența întreprinderilor sociale aduce numeroase beneficii administrației locale. Prin
crearea de locuri de muncă, acestea contribuie la reducerea ratei șomajului din comunitate.
Aceasta nu doar îmbunătățește bunăstarea cetățenilor, dar reduce și povara financiară
asupra bugetului local, având în vedere scăderea numărului de ajutoare sociale necesare. În
plus, generarea de noi locuri de muncă duce la creșterea veniturilor din impozite pentru
administrația locală, care pot fi reinvestite în îmbunătățirea serviciilor publice.
Întreprinderile sociale sprijină, de asemenea, persoanele din grupuri vulnerabile,
promovând integrarea socială, ceea ce contribuie la coeziunea comunității și la reducerea
tensiunilor sociale. Administrațiile locale beneficiază de inovațiile pe care le aduc aceste
întreprinderi, inclusiv prin implementarea de practici de afaceri sustenabile care pot reduce
impactul asupra mediului și promova dezvoltarea durabilă.
Locuitorii comunității resimt impactul pozitiv al întreprinderilor sociale într-o varietate de
moduri. Crearea de locuri de muncă și oportunitățile de formare profesională contribuie la
îmbunătățirea standardului de viață al cetățenilor, oferindu-le perspective de viitor mai
bune. Multe dintre aceste întreprinderi oferă servicii utile, precum educația, formarea
profesională și consilierea psihologică, sprijinind astfel dezvoltarea personală și
profesională a indivizilor. În plus, întreprinderile sociale creează un mediu propice pentru
interacțiunea și colaborarea membrilor comunității, consolidând relațiile interumane și
sentimentul de apartenență. Ele dau, de asemenea, voce persoanelor marginalizate,
implicându-le activ în procesul decizional și sporind astfel sentimentul de responsabilitate și
implicare în viața comunității.
În concluzie, evaluarea impactului întreprinderilor sociale în comunitate evidențiază
beneficiile semnificative pe care acestea le aduc atât pentru administrația locală, cât și
pentru locuitorii comunității. Prin mobilizarea resurselor locale, promovarea incluziunii
sociale și generarea de locuri de muncă, întreprinderile sociale joacă un rol crucial în
dezvoltarea și binele comunităților.


